



# НАУКА СОПРУЖЕСТВО ПРОГРЕСС

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Выходит  
с ноября  
1957 г.  
11 мая  
СРЕДА  
1988 г.

№ 19

(2908)

Цена 4 коп.

ОРГАН ПАРТКОМА КПСС, ОМК ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

## К СОРЕВНОВАНИЮ — С НОВЫМ ПОДХОДОМ

### Цель — высокие научные результаты

Итак, новые временные условия соревнования между научными подразделениями ОИЯИ приняты. За период, около года, с момента опубликования в еженедельнике «Дубна» проекта этих условий сделано многое для его доработки, уточнения и согласования между участниками и организаторами соревнования. В этой работе приняли участие профсоюзные комитеты, администрация и в большей или меньшей степени сами коллективы научных подразделений; ОМК, дирекция Института, партком КПСС в ОИЯИ, совещание руководителей национальных групп стран-участниц ОИЯИ, НОГУС и ООТиЗ.

Позиция и подходы различных участников этой работы отличались серьезно. И несмотря на то, что удалось получить и принять окончательный вариант «Условий...», нельзя сказать, что все разногласия были исчерпаны. Скорее, обладали желание большинства отойти от старой системы организации соревнования и признание того, что новые условия по сути более приемлемы.

Почему? Делается переход от соревнования как некой формы активности наряду с основной научно-производственной деятельностью к соревнованию в процессе самой этой деятельности.

В основу оценки успехов за-

кладываются количество и качество научных и научно-методических результатов высокой значимости, отнесенные к объему потребленных в ходе научно-производственной деятельности ресурсов. При этом снимается ограничение на представление таких результатов, то есть с самого начала допускается возможность различий в результативности работ разных научных подразделений.

Признается, что сообразительство и его выполнение есть лишь методический прием, способный содействовать получению конечного результата, а отнюдь не сам результат; прием, которым соревнующиеся коллективы могут пользоваться по своему усмотрению.

И, наконец, одним из основных средств достижения целей соревнования признается всемерное материальное и моральное поощрение коллективов и отдельных сотрудников за получение результатов высокой научной значимости и содействие развитию науки в странах-участницах.

В ходе доработки и согласования проекта не обошлось и без потерь. Например, администрации ЛЯП и ОНМО, в отличие от профкомов этих подразделений, так и не поддержали переход на новые условия соревнования, и решение

большинства в этом случае не может вызвать в будущем определенных осложнений.

И еще. Кажется, Л. Н. Толстой устами одного из своих героев сказал: «Законов много — исполнять некому». То, что в наших новых «Условиях...» требование установить на определенное время персональные надбавки к заработной плате научным сотрудникам, ИТР и рабочим, обеспечивающим получение результатов высокой научной значимости, переведено из разряда обязательных в разряд рекомендательных, конечно, не добавляет этому новому «закону» исполнителей».

В соответствии с «Условиями...» для практической работы по организации соревнования образована интернациональная комиссия представителей научных подразделений. На ее первом заседании председателем избран кандидат физико-математических наук Е. А. Черепанов (ЛЯР). Все вопросы и предложения относительно новых «Условий...» просьба направлять в эту комиссию.

**Е. ДОНЕЦ,**  
председатель  
производственно-массовой  
комиссии ОМК профсоюза.

Временные условия соцсоревнования публикуются на 2-й стр.

## ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ВЕЧЕР

9 мая народ Чехословацкой Социалистической Республики отмечает как свой национальный праздник День освобождения страны от фашистского ига. Этой дате был посвящен торжественный вечер, состоявшийся в Доме международных совещаний ОИЯИ. Вечер открыл руководитель группы чехословацких специалистов Института М. Фингер.

От имени посла ЧССР в СССР И. Ржегоржека, собравшихся на вечер представителей обществственности Института, руководителем города приветствовал первый секретарь посольства ЧССР в СССР З. Гатле. Он отметил, что истоки всех достижений социалистической Чехословакии восходят к маю 1945 года, когда Советская Армия пришла на помощь вставшим прагмам, освободила страну от фашистских захватчиков. Мы не забыли, сказал З. Гатле, утопающих в цветку майских улиц, радостных лиц, решимости и готовности строить новое общество на освобожденной земле. Прошедшие 43 года стали свидетельством верности избранному пути, продемонстрировали значительные успехи в экономике и общественной жизни. З. Гатле остановился подробнее на решениях XVII съезда КПЧ, декабряского (1987 г.) и

апрельского (1988 г.) Пленума ЦК КПЧ, взявших курс на коренную перестройку всех сторон общественной жизни.

Примеры эффективного сотрудничества чехословацких ученых и специалистов с коллегами в Дубне, активного участия сотрудников ОИЯИ из ЧССР в работах на актуальных направлениях физических исследований привел в своем выступлении вице-директор Института профессор Э. Энтральго.

Сотрудничеству братских стран, партий и народов в общественно-политической и экономической областях посвятил свое выступление первый секретарь ГК КПСС С. И. Копылов. Он тепло приветствовал чехословацких специалистов и членов их семей по случаю национального праздника.

От имени болгарских сотрудников Института чехословацких коллег горячо поздравил с праздником заместитель директора Лаборатории ядерных проблем А. Йорданов.

Произведения музыкальной классики исполнили на вечере чехословацкие студенты Московской государственной консерватории. Демонстрировались видеопленки, знакомящие с современной Чехословакией.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

18 мая в Доме культуры «Мир» состоится городской семинар политинформаторов. Начало в 14.00.

Кабинет политпросвещения  
ГК КПСС.

## МИР ОТСТОЯЛИ, МИР ЗАЩИТИМ!

Пройдут годы, десятилетия, но всегда 9 Мая будет оставаться для советского народа, для всего прогрессивного человечества величайшим праздником — Днем Победы, днем безмерной благодарности защитникам Отечества и солдатам-освободителям, днем глубокой скорби и вечной памяти. Всегда и повсюду в этот день к скромным памятникам на обочинах российских дорог, к величественным обелискам на городских площадях будут приносить живые цветы, будут закрывать сердца в минуту молчания, будут склонять головы дети, внуки и правнуки творцов Великой Победы. Ни один дом, ни одну семью на нашей земле не обошла война...

«Вечная слава павшим за свободу и независимость нашей Родины!» — под перезон курантов разносятся над большевожским лесом эти слова, ставшие клятвой.

У монумента защитников столицы начинается городская митинг, посвященный 43-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Его открывает первый секретарь ГК КПСС С. И. Копылов. Достигнута цена тяжелых потерь, огромного напряжения сил и больших испытаний, — сказал С. И. Копылов, — победа над фашизмом стала не оцененной заслугой нашего народа перед человечеством. Проляжа беспримерные стойкость, мужество и героизм на фронте и в тылу,

советский народ и его Вооруженные Силы под руководством Коммунистической партии отстояли свободу и независимость нашей Родины, защитили дело Октября. Они внесли решающий вклад в разгром гитлеровской Германии и ее союзников, в освобождение народов Европы и Азии от фашистского рабства, с честью выполнили свой интернациональный долг... Первый секретарь горкома говорит о том, какой большой вклад в военно-патриотическое воспитание молодежи вносят ветераны Великой Отечественной, как с честью выполняют свой долг войны-интернационалисты, как приумножаются в трудовых делах слава Великой Победы.

От имени интернационального коллектива Объединенного института ядерных исследований с

Днем Победы поздравил участников митинга венгерский ученый Б. Тоот. О готовности защищать Родину, продолжать дело, завещанное старшими поколениями, говорилось в выступлениях курсанта Волжского высшего военного строительного командного училища О. Г. Абрамова, в рапорте отряда юнармейцев школы № 2.

Кульминацией митинга стало принятие Обращения к ветеранам второй мировой войны — гражданам США. Текст обращения читал член президиума городского совета ветеранов войны и труда П. С. Анцупов:

«Уважаемые американские ветераны второй мировой войны! К вам обращаются ветераны Великой Отечественной войны города Дубны, собравшиеся в знаменательный День Победы 9 Мая у ме-

мориапа павшим воинам. Здесь встречаются люди разных поколений — от малолетних детей до почтенных старцев, рабочих и служащих, ученые и домохозяйки, школьники и пенсионеры.

В этот день мы приходим сюда с букетами цветов, чтобы отдать дань благодарности тем, кто мог бы сегодня с нами радоваться солнцу, весенним цветам, улыбкам своих детей и внуков, тем из 20 миллионов сыновей и дочерей нашей Родины, кто заплатил своей жизнью за свободу нашего Отечества, за торжество разума, за прогресс цивилизации.

Вам должны быть понятны наши чувства и мысли. Вторая мировая война принесла горе, слезы и во многие американские семьи. В этот день мы помним о ваших соотечественниках, которые вмес-

те с советскими бойцами боролись с фашизмом.

Мы призываем вас памятью о советских и американских воинах, сложивших свои головы на фронтах второй мировой войны: «Приложите все возможные усилия для сокращения и полного уничтожения всех видов ядерного оружия».

Во имя наших детей и внуков мы призываем вас сделать все, чтобы предотвратить третью мировую войну!... И как каждый год в этот майский день, светит ли по-весеннему солнце или льет дождь, окружают постамент мемориала венки, склоняют знаменосцы алье стая, гремят залпы салюта, торжественным маршем проходит курсанты, тянутся к плитам надгробной руки с букетами тюльпанов...



ПЕСНИ ПОБЕДЫ ПОЮТ СЫНОВЬЯ

Фото Ю. ТУМАНОВА.













